

# 出版中心 特別報導



2018香港書展海報。

## 用知識，打造一座城市—— 臺大出版中心參加 2018 香港書展

外華文出版界的年度重要盛事——2018香港書展，於7月18日-24日在香港會議展覽中心盛大舉辦。臺大出版中心今年也再度參展，將臺灣豐富的學術出版能量傳遞給在地讀者。

今年適逢臺灣大學九十週年的喜悅時刻，出版中心特別以「用知識，打造一座城市」為參展主題，展現創立於1928年的臺灣大學，數十年來如何在各專門學科領域中，逐步累積深厚的學術能量，並致力於將研究成果與社會相連結。

在臺灣研究領域中，出版中心帶來美國麻省理工學院鄧津華（Emma Jinhua Teng）教授的《臺灣的想像地理——中國殖民旅遊書寫與圖像（1683-1895）》、日本獨協大學松岡格副教授的《「蕃地」統治與「山地」行政——臺灣原住民族社會的地方化》，以及臺大音樂所



臺大出版中心展位以活潑的設計，帶給讀者不同的閱讀享受。



配合臺大90週年，與海外讀者共享喜悅。

王櫻芬教授主編的《百年韻音——田邊尚雄臺廈音樂踏查記》，分別從文學、地方行政和音樂的角度，帶領讀者重新探索臺灣的歷史與社會。

海外研究方面，「臺大哈佛燕京學術叢書」持續推出高水準研究，為讀者帶來芝加哥大學趙鼎新教授的《合法性的政治——當代中國的國家與社會關係》，以「績效合法性」的觀點，檢視當代中國的政治與社會。以及，中研院文哲所李豐楙教授的《從聖教到道教——馬華社會的節俗、信仰與文化》，從「節俗信仰」的角度觀察馬來西亞華人社會的宗教現象。

2017諾貝爾物理學獎的殊榮，頒發給證實宇宙引力波存在的研究團隊。這項愛因斯坦在百年前就提出的假設，為何耗費了一個世紀的時光才得以確認？而愛氏的相對論，又帶給人類世界怎樣的影響？NASA太空任務科學家李傑信博士的新作《宇宙的顫抖——談愛因斯坦的相對論和引力波》，將以深入淺出的科普文字，帶領讀者一窺相對論的奧祕。

希望透過海外書展活動，聯繫起華文世界的廣大讀者，透過閱讀的交流，搭起知識的新城市。■



臺大出版中心為讀者帶來滿滿的知識能量。



透過閱讀，與在地交流。